



प्रभाव दैनिक

National Daily

नयाँ वर्ष २०७७ को उपलक्ष्यमा हाम्रा पाठक, विज्ञापनदाता, पत्रकार, लेखक, कर्मचारी र शुभचिन्तकहरूमा सुख, शान्ति र समृद्धिको हार्दिक शुभकामना ।

अध्यक्ष
दुर्गा बहादुर लिम्बू
तथा
प्रभाव पब्लिकेशन प्रा. लि. परिवार

वर्ष ६ अंक ३१६ काठमाडौं सोमबार, १ बैशाख २०७७ Prabhav National Daily, Monday, April 13, 2020 URL www.prabhavonline.com पृष्ठ ८ मूल्य रु. ५१-

सन्दर्भ : वैदेशिक रोजगार

कोरोना प्रभावित उद्धार तथा सहयोग कार्यदल गठन

योगी योगेन्द्र

बोहो- एनआरएनए साउदीद्वारा कोरोना प्रभावित उद्धार तथा सहयोग कार्यदल गठन भएको छ। कोरोना भाइरसले डर बासको वातावरण सिर्जना गरिरहेको बेला साउदी अरबमा रहेका नेपाली श्रमिकहरूलाई भइपरी आउने आपतकालिन परिस्थितिलाई मध्यानजर गर्दै गैरआवासीय नेपाली संघ, राष्ट्रिय समन्वय परिषद् साउदी अरबको नेपाली श्रमिकलाई आइपुग्ने विपत्तिउपर सहयोग गर्नका लागि कोरोना प्रभावित उद्धार तथा सहयोग समिति गठन गरेको एनआरएनए मध्यपूर्व सहसंयोजक राजेन्द्र अर्यालले जानकारी दिएका छन्।

साउदी अरबमा कोरोनाको भाइरसबाट संक्रमितको संख्या ४ हजार ३३ पुगेको छ। कुल संक्रमितहरूमध्ये हालसम्म ७२० जना निको भएका छन् भने ५२ जना संक्रमितको मृत्यु भएको छ। ५ जना नेपालीसमेत कोरोनाको चपेटामा परेले गर्दा गैरआवासीय नेपाली संघ साउदी अरबले उक्त कार्यदललाई साउदी अरबका विभिन्न सहरमा कुनै पनि नेपाली श्रमिकलाई आइपुग्ने विपत्तिउपर सहयोग गर्नका निमित्त संघको आपतकालिन कोषबाट न्यूनतम ५ लाख बराबरको कोष निकास्या गर्ने निर्णय गरेको मध्यपूर्व सहसंयोजक अर्यालले बताए।

राहतका लागि थप रकम आवश्यक परेको खण्डमा पुनः अर्को बैठकद्वारा आवश्यक कदम चाल्ने र मध्यपूर्वका सम्पूर्ण एनसिसी र अन्तरराष्ट्रिय समन्वय परिषदसँग समेत परामर्श लिने निर्णय गरेको छ।

कार्यदलले कोरोना प्रभावित नेपालीहरूको तथ्यांक संकलन गर्न विशेष फारमको तयारी गरी कोरोना संक्रमित तथा बन्दको कारण अष्टयारोमा परेकाहरू जसअन्तर्गत कम्पनी बन्द भएको, कम्पनीले तलब सेवासुविधा नदिएको, खानेपानीको अभाव भएको र नेपाली दूतावास र महावाणिज्यदूतावासको समेत रुजु वा अनुरोध अनुमोदन भएको आदिको पहिचान गरी आवश्यक सहयोग गर्ने निर्णय गरेको आइसिसी सदस्य नारायण पासवानले बताए।

कार्यदलले विशेष कार्यदिशा निर्माण गरी यथाशिघ्र साउदीस्थित नेपाली दूतावास र महावाणिज्य दूतावाससँग समन्वय र परामर्श गरेर राहत तथा उद्धार अभियानको सुरुवात गर्ने भएको छ। कुनै पनि नेपालीलाई अचानक ज्वरो आउने, सुख्खा लहरे खोकी, टाउको दुख्ने, भ्रूडा बान्ता हुनेजस्ता लक्षण देखिएमा तुरुन्त साउदी सरकारले उपलब्ध गराएको एम्बुलेन्स सेवामा सम्पर्क गर्नुको साथै गैरआवासीय नेपाली संघ साउदी अरबका प्रतिनिधिहरूलाई समेत सम्पर्क गर्न सकिने मध्यपूर्व सहसंयोजक अर्यालले बताए।

कोरोनाबाट १४ एनआरएनको मृत्यु

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- कोरोना भाइरस(कोभिड-१९) बाट १४ जना गैरआवासीय नेपालीहरू (एनआरएन) को मृत्यु भएको छ। एनआरएनका अध्यक्ष कुमार पन्तको अध्यक्षतामा गठित उच्चस्तरीय समितिअन्तर्गतको स्वास्थ्य समितिले संकलन गरेको तथ्यांकअनुसार शनिवार साँझसम्म १४ जनाको मृत्यु भएको हो।

शनिवार एनआरएनले जारी गरेको प्रेस विज्ञप्तिअनुसार बेलायतमा ८, अमेरिकामा ५, युएईमा १ जनाको ज्यान गएको छ। समितिका अनुसार ६ सय ६५ जना गैरआवासीय नेपालीहरू कोरोनाबाट संक्रमित भएका छन्।

विदेशस्थित नेपाली राजदूतावास, गैरआवासीय नेपाली संघका शाखाहरू तथा स्थानीय संघसंस्थाद्वारा प्राप्त सूचनाका आधारमा सो आँकडा तयार पारिएको समितिले जनाएको छ।

संक्रमित हुनेमा देशमा अमेरिका ५ सय, बेलायत १ सय, स्पेन १८, युएई १०, जर्मनी ४, पोर्चुगल ८, अष्ट्रेलिया ९, साउदी अरब ४, कुवेत ५, जापान १, मलेसिया १, म्यानमार १ र हङकङ

१ जना कोरोना संक्रमित रहेको समितिले जनाएको छ। गैरआवासीय नेपालीले सामना गर्नु परेको समस्यालाई सुनुवाइ गर्ने उद्देश्यले एनआरएनले आइतबारदेखि टेलिफोन हेल्पलाइन सञ्चालनमा ल्याएको छ।

एनआरएनले जारी गरेको तथ्यांकमा बहराइनलगायत कतिपय मुलुकमा रहेका कोरोना संक्रमित नेपालीको संख्या समावेश गर्न छुटपुट भएको बताइन्छ। त्यसो त कतिपय मुलुकको तथ्यांक अस्पष्ट भएकोसमेत बताइएको छ। नेपालीहरूका कतिपय गन्तव्य मुलुकहरूमा राजदूतावास नहुँदासमेत कोरोना संक्रमित नेपालीको यकिन तथ्यांक आउन सकेको छैन।

यता, काठमाडौंमा रहेको संघको सचिवालयबाट २४सै घण्टा सञ्चालन हुने यस हेल्पलाइनमा कोरोना महामारीका कारणले अलपत्र परेका नेपाली, वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपाली, नेपाली विद्यार्थीलगायतले फोन गरेर आ-आफना समस्या टिप्पण गर्न सक्नेछन्। भाइवर, हवाटसअपबाट पनि हेल्पलाइनमा सम्पर्क गर्न सकिने सघले जनाएको छ।

कुवेतमा थप नेपाली कोरोना संक्रमित

प्रभाव संवाददाता

बोहो- कुवेतमा कोरोना संक्रमित नेपालीको संख्या बढ्दै गएको छ। कुवेतमा लकडाउनको अवधिमा पनि आइतबार मात्र थप दुई जनामा कोरोना संक्रमण देखिएको हो।

यो सँगै संक्रमित नेपालीको संख्या ११ पुगेको छ। संक्रमण बढ्दै गएको भन्दै नेपाली श्रमिकलाई उच्च स्वास्थ्य सतर्कता अपनाउन कुवेतस्थित नेपाली दूतावासले अपिल गरेको छ। कुवेतमा अहिलेसम्म कुवेतमा ११ जना नेपालीसमेत गरी १ हजार २ सय ३४ जनामा कोरोना संक्रमण देखिएको छ भने एक जनाको ज्यान गएको छ। यस्तै १ सय ४२ जना निको भएर घर फर्केका छन्।

मासु तथा अण्डा राम्रोसँग

पकाएर खान, सागपात, फलफूल राम्रोसँग धोएर मात्र खान, जंगली तथा घरपालुवा पशुपक्षीसँगको असुरक्षित सम्पर्कबाट टाढा रहन, आफू विरामी परेको बेलामा घरमा छुट्टै कोठामा बस्न तथा ज्वरो, रूधा, खोकी वा श्वासप्रश्वासमा समस्या देखिए दूतावासमा सम्पर्क गर्न र आफ्नो अवस्थाबारे जानकारी गराउन दूतावासले अनुरोध गरेको छ साथै कुवेत सरकारले जारी गर्ने स्वास्थ्य सम्बन्धी निर्देशनहरू पालना गर्न भनेको छ।

लकडाउन तथा कर्फ्यू लागेका बेला लामो समय घरभित्र रहँदा आफूलाई स्फूर्त राख्न व्यायाम तथा योगा गर्न, गीत, संगीत, साहित्य सिर्जनाजस्ता रचनात्मक कार्य गर्न दूतावासले अनुरोध गरेको छ।

विश्वव्यापी कोरोना कहर

नेपालमा थपिए तीन संक्रमित



प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- एक सातासम्म नेपालमा नयाँ संक्रमित भेटिएको थिएन। यसैबेला आइतबार एकैपटक थप तीन जनामा कोरोना संक्रमण भेटिएको छ। यो सँगै नेपालमा जोखिम बढेको छ।

एक सातासम्म कोरोना भाइरसको नयाँ संक्रमित नभेटिएपछि केही दुःख भएको नेपाली यससँगै थप बासमा परेका छन्। हेटीडामा शुक्रवार गरिएको प्रारम्भिक परीक्षणमा

कोभिड-१९ पोजेटिभ देखिएपछि पुनः परीक्षणका लागि काठमाडौं पठाइएका तीन भारतीय नागरिकको स्वाब नमुनामा कोरोना भेटिएको पुष्टि भएको हो। यससँगै नेपालमा १२ जना कोरोना संक्रमण भेटिएको छ। तर, जसमा एक जना निको भएर घर फर्किसकेका छन्। अन्य संक्रमितहरूको पनि स्वास्थ्य अवस्था सामान्य रहेको स्वास्थ्य मन्त्रालयले जनाएको छ।

संघीय स्वास्थ्य मन्त्रालय र वाग्मती प्रदेशको सामाजिक विकास मन्त्रालय स्रोतले पुनः परीक्षणमा पनि पोजेटिभ देखिएको पुष्टि

२२ हजार स्वास्थ्यकर्मी संक्रमित : डब्लुएचओ

जेनेभा(एजेन्सी)- विश्व अहिले कोरोना भाइरसबाट प्रभावित छ। चीनको उहानबाट फैलिएको यो भाइरसले कसैलाई पनि छाडेको छ। अहिलेसम्म दुई सय ८ भन्दा देश यो संक्रमणबाट प्रभावित बनेको छ।

यस्तै, कोरोनाभाइरस (कोभिड-१९)को संक्रमणका कारण बढी प्रभावित विश्वका विभिन्न ५२ मुलुकमा २२ हजार स्वास्थ्यकर्मी संक्रमित भएका विश्व स्वास्थ्य संगठनले आइतबार जानकारी गराएको छ।

डब्लुएचओको दैनिक रिपोर्टअनुसार कोभिड-१९ का कारण २२ हजार ७३ जना स्वास्थ्यकर्मी संक्रमित भएका छन्। गत बुधवारसम्मको प्रतिवेदनबारे जानकारी दिँदै अधिकारीले भनेका छन्, 'संक्रमित स्वास्थ्यकर्मीको तथ्यांकलाई व्यवस्थित गर्न नसकिएको तर डब्लुएचओले प्राप्त गरेको तथ्यांकमा २२ हजार ७३ जना स्वास्थ्यकर्मी संक्रमित भएको पाइएको छ।'

प्रारम्भिक तथ्याङ्कले अधिकांश स्वास्थ्यकर्मीलाई कोरोनाभाइरस संक्रमण विरामीलाई उपचार सेवा दिने क्रममा भएको देखाएको छ। तर, कतिपय स्वास्थ्यकर्मी आफ्नै समुदायमा फैलिएको संक्रमणका कारण विरामी परेका जाइएकाको छ। उनीहरूमा देखिएको संक्रमण प्राय संक्रमित भनेर उपचारका लागि लिंगएका विरामीसँगबाट भन्दा पनि विरामीका आफन्तजनबाट सरेको पाइएको छ।

संक्रमित विरामीसँग चिकित्सक तथा अन्य स्वास्थ्यकर्मीले अपनाउनु पर्ने सावधानीका बावजुद पनि उनीहरू संक्रमित भएका तथ्यहरू भेटिएको डब्लुएचओले जनाएको छ।

राष्ट्रपतिद्वारा नयाँ वर्षको शुभकामना

जीवन बचाउन सामाजिक दूरीको विकल्प छैन

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- राष्ट्रपति विद्यादेवी भण्डारीले नयाँ वर्ष आगमनको यस उपलक्ष्यमा स्वदेश तथा विदेशमा रहेका सम्पूर्ण नेपाली दिदीबहिनी तथा दाजुभाइमा सुख, शान्ति, समृद्धि, सुस्वास्थ्य, दीर्घायु, भ्रातृत्व, एकताका साथै सर्वांगीण विकास र प्रगतिताका लागि शुभकामना व्यक्त गरेकी छन्।

नयाँ वर्ष २०७७ का उपलक्ष्यमा आइतबार शुभकामना सन्देश दिँदै राष्ट्रपति भण्डारीले यस धर्तीमा आज कोरोनाभाइरसले एक लाखभन्दा बढी मानिसको जीवन समाप्त पारिसकेको र लाखौंलाख संक्रमणबाट प्रभावित भई जीवनका निमित्त संघर्ष गरिरहेका बेला आपसी सहयोग, लोककल्याण, त्याग र समर्पणलाई थप सशक्त तुल्याउनुपर्नेमा जोड दिएकी छन्।

सन् २०१९ को अन्त्यतिर विश्वव्यापी महामारीको रूप लिएको नोबल कोरोनाभाइरस (कोभिड-१९)को रोकथाम, नियन्त्रण र उपचारलाई प्रभावकारी तुल्याएर अमूल्य मानव जीवन बचाउन अहिलेको सबैभन्दा उत्तम विकल्प 'लकडाउन' र सामाजिक दूरी कायम गर्नुपर्ने देखिएको जनाउँदै उनले अब हाम्रो अर्थतन्त्रमा पर्न सक्ने प्रतिकूल प्रभाव कम गर्नका लागि यहाँका आन्तरिक स्रोत उर्वर भूमि, जलसम्पदा, वनजंगल र जैविक विविधता सदुपयोग गर्दै दिगो विकास हासिल गर्न अग्रसर हुनु हाम्रो गहन दायित्व हुन आएको औल्याएकी छन्।

'नेपाल सरकारले 'समृद्ध नेपाल सुखी नेपाली'को साझा राष्ट्रिय आकांक्षा हासिल गर्न अग्रसर भएसँगै



विकासका प्रयास तीव्रताका साथ अगाडि बढेका छन्। गत वर्ष हामीले महत्वपूर्ण आर्थिक वृद्धि हासिल गर्न सफल भयौं। विनाशकारी भूकम्पले भत्काएका निजी आवास तथा ऐतिहासिक र सांस्कृतिक सम्पदाहरूको पुनर्निर्माणमा सफलता हासिल भएको छ।

राष्ट्रव्यापी सडक सञ्जाल निर्माणमा निरन्तरता, विभिन्न जलविद्युत् परियोजनाहरू सम्पन्न हुने क्रमले यस वर्ष हाम्रो राष्ट्रिय आय र जीवनस्तरमा सकारात्मक परिवर्तन ल्याउने अपेक्षा गरिरहेकै बेला हामी विश्वव्यापी महामारीको चपेटामा परेका छौं। राष्ट्रपतिको सन्देशमा भनिएको छ।

कोरोनाभाइरस सिर्जित यस विपत्ती साझा प्रयास गर्दा मानवजातिको जीत सुनिश्चित रहेको बताउँदै राष्ट्रपतिले उच्च मनोबल र सकारात्मक सोचका साथ महामारीको रोकथाम एवं नियन्त्रणका लागि सम्पूर्ण नेपाली दिदीबहिनी तथा दाजुभाइलाई पुनः एकजुट भई अगाडि बढ्न नयाँ वर्षले उर्जा प्रदान गर्नेछ भन्ने विश्वास व्यक्त गरेकी छन्।

हामी चाँदै सातै प्रदेशमा

अन्वयको दुनियाँमा हाम्रो अन्वयत यात्रा...

प्रभाव दैनिक

National Daily

एसटै पढे पुग्छ...

केन्द्रीय कार्यालय : धुम्बाराही काठमाडौं
फोन नं. ०१-४३७७८११

www.prabhavonline.com



बलिउड अभिनेत्री सन्नी लियोनीले 'लकडाउन'लाई घरमै बसेर भरपूर सदुपयोग गर्दै आएको छन् । आफ्ना पनि डायनियल र तीन बच्चाहरूसँग समय बिताइरहेकी अभिनेत्री लियोनीले यतिबेला सामाजिक संजालमा सक्रिय रहेकी छन् । हालै मात्र उनले आफ्नो सामाजिक संजाल इन्स्टा एकाउन्टमा बोल्ड र हट तस्वीरहरू पोस्ट गरेकी छन् । ती तस्वीरहरूबाट लियोनीले प्रसंशकबाट चर्चा पाइरहेकी छन्



सोमबार, १ बैशाख २०७७ (Monday, April 13, 2020)

निर्माता हार्बी कोरोनामुक्त



थिए । 'उनको परीक्षण भएको १४ दिन भयो । उनको कुनै पनि लक्षण देखिएको छैन । त्यसैले कुनै समस्या पनि छैन', वाइनस्टिन प्रवक्ता जुडा एन्जलमेयरले रोयटर्सलाई भनेका छन् ।
६८ वर्षीय वाइनस्टिनलाई उनका पूर्वसहायक निर्माता मिमी हेलेइलाई यौन दुर्व्यवहार गरेको र अभिनेत्री जेसिकालाई बलात्कार गरेको अभियोगमा ११ मार्चमा २३ वर्षको जेल सजाय सुनाइएको थियो । उनलाई न्यूयोर्क शहरको राइकर्स टापु जेलमा राखिएको छ । उनका एक वकिल इमरान अन्सारीका वाइनस्टिनको स्वास्थ्यबारे टिप्पणी गर्न अस्वीकार गरेपनि वाइनस्टिन जेलको मेडिकल इकाइमा रहेको जानकारी भने दिएका छन् । वेन्डे आउनुअगावै हार्बीको विभिन्न रोगको उपचार हुँदै आइरहेको थियो ।

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- हलिउड फिल्म निर्माता हार्बी वाइनस्टिन कोरोना भाइरसमुक्त भएका छन् । बलात्कार आरोपमा दोषी ठहर भएपछि जेल सजाय काटिरहेका वाइनस्टिन कोरोना भाइरस मुक्त भएको अन्तर्राष्ट्रिय मिडियाले

जनाएको हो । केही साता अघि मात्र उनलाई कोरोना लागेको समाचार आएको थियो ।
उनीमा कुनै लक्षण देखानपरेको हार्बीका प्रवक्ताले स्थानीय मिडियालाई बताएका छन् । उनलाई दुई साताअघि सुधार कार्यालयका एक अधिकारीले कोरोना भाइरस भएको पुष्टि गरेका

सुनिलको ए साइली

काठमाडौं(प्रस)- देश 'लकडाउन' छ । विश्वव्यापी रूपमा कोरोना भाइरस संक्रमणले त्रासदी छ । तर, यस्तो बेलामा पनि गीतसंगीत बजारमा आइरहेका छन् । यस्तै, गायक गायक सुनिल गिरीको नयाँ गीत सार्वजनिक भएको छ । 'उकालीको वर पिपलमा भारी विसाउने चौतारी, ए साइली जीवन विसा' उनै छ कि छैन कोइ दौतरी' बोलको गीतलाई सुनिलले आफ्नै अफिसियल युट्युब च्यानलबाट सार्वजनिक गरेका हुन् ।
गायक सुनिल गिरीकै शब्द, संगीत तथा स्वर रहेको गीतको भिडियोमा पेमा शेर्पा संगै उनी आफैले अभिनय गरेका छन् । तनहुँ सेखाटार आसपासको प्राकृतिक सुन्दरता गीतमा देख्न सकिन्छ । भिडियोको दृश्यांकन अनिल कृष्ण मानन्धरले गरेका छन् भने दृश्य सम्पादन मनोज काकीले गरेका छन् ।



शानको वेवसिरिज सिमलु

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- म्युजिक भिडियो सम्पादन हुँदै निर्देशक बनेका शान थापाको निर्देशनमा अब वेव सिरिज बन्ने भएको छ । 'सिमलु' नामक सिरिज टोबा मुभिजको व्यानरमा निर्माण गर्न लागेको उनले बताएका छन् ।
लभ स्टोरी, थ्रिलर तथा सस्पेन्स जनरामा निर्माण हुने सिरिज शान आफैले लेखेका हुन् । संजोग बस्याल कार्यकारी निर्माता रहेको यस वेव सिरिजमा विजय बस्याल एसोशियट निर्माताका रूपमा रहेका छन् । वेव सिरिजको सह-निर्माता मनोज जोशी हुन् ।
डिपि खनालको पटकथा रहने उक्त वेव सिरिजमा राजिव समर एसोशिएट निर्देशकको रूपमा रहेका छन् भने संवाद दीपक आचार्य 'काक्' र संजोग बस्यालले तयार गर्ने बताइएको छ ।
अर्जुन तिवारीले खिच्ने उक्त वेव सिरिजलाई सुप्रिम पराजुलीले सम्पादन गर्नेछन् भने विजय बस्यालले भिएफएक्स र एनिमेशनको जिम्मा पाएको जनाएको छ । वेव सिरिजका गीतहरूमा हरी लम्साल र सन्तोष सुनारको संगीत रहने छ । गीतमा प्रमोद खरेल, सुमन केसी, समिर आचार्य, मेलिना राई, प्रविशा अधिकारी, प्रताप दास, आशिष सचिन लगायतको स्वर रहने छ ।



रंगशाला

कोरोना प्रभाव

प्रत्येक खेलाडीलाई फिटनेस र खानपिनमा ध्यान दिन प्रशिक्षकको सुझाव

विक्रम गिरी

काठमाडौं - यतिबेला कोरोना भाइरसबाट जोगिन सरकारले लकडाउन गरेको छ । लकडाउनको आज २०औं दिन । यसबाट सबैभन्दा बढी प्रभावित हुनेमा खेलाडी र प्रशिक्षकसमेत हुन् । कुनै पनि खेलमा राम्रो नतिजा ल्याउन प्रशिक्षणमा नै बढी जोड दिनुपर्ने हुन्छ । प्रशिक्षकले खेलाडीलाई बढीभन्दा बढी अभ्यासमा संलग्न गराउनुपर्छ । यदि यस्तो हुन सकेन भने प्रशिक्षक र खेलाडी दुवैले खेलबाट सफलता प्राप्त गर्न सक्दैनन् ।
परिस्थिति पहिलाको जस्तो छैन । अहिले कोरोना भाइरसका कारण अरु नागरिकसहर प्रशिक्षक र खेलाडी पनि घरमै कैद छन् । यसको दीर्घकालीन असर पर्न सक्ने खतरातर्फ सचेत गर्दै हरेक खेलका प्रशिक्षकले आफ्ना खेलाडीलाई घरमै व्यायाम र खानपिनमा ध्यान दिन सचेत गराउँदै आएका छन् । 'मनलाग्दी ढङ्गले खाएपछि ठूलो असर गर्छ,' राष्ट्रिय भलिबलका प्रशिक्षक जगदीशप्रसाद भट्ट भन्छन्, 'प्रत्येक खेलाडीले व्यायाम र खानपिनमा ध्यान दिनुपर्छ, यस्तो गर्न नसके धेरै हानी व्यहोर्नुपर्ने हुन्छ ।'
लकडाउन शुरु हुन केही दिनअघि मात्र महेन्द्रनगर घर फर्किएका प्रशिक्षक भट्ट घरमै बसेर आफ्ना खेलाडीसित सम्पर्कमा रहेका छन् । उनले अधिकोश समय खेलाडीलाई सचेत गराउन सामाजिक सञ्जालको प्रयोग गर्दै आएका छन् । 'म देशभरका भलिबल खेलाडीलाई सचेत

गराउँदै आएको छु,' एशियन सेन्ट्रल जोन महिला भलिबलमा पहिलोपटक स्वर्ण पदक दिलाएका उनले भने, 'खेलाडीले घरभित्रै वा आँगनमा भए पनि व्यायाम गर्नेपर्छ ।' व्यायाम र खानपिनमा ध्यान नदिए खेलाडी दीर्घकालीन असर पर्नेबारे उनीले खेलाडीलाई सचेत गराउँदै आएका छन् । दुई दशकदेखि उनी आफै पनि घरमा छोरीहरूका साथ नियमित व्यायाम र भलिबल खेल्दै आएका छन् ।
कैलालीको टीकापुर घर भएका

आएको छु, यो हाम्रै लागि हो', उनले भने, 'खेलाडीले व्यायाम गर्न भने छाड्नुहुन्न, टन्स खाएर सुते बर्बाद हुन्छ भनेर सम्झाउने गरेको छु ।' विगतमा आफैले खेलेका खेल तथा विश्वका उत्कृष्ट क्रिकेट खेलाडीको खेल प्रदर्शन पाएसम्म युट्युबमा खोजीखोजी हेर्न प्रशिक्षक टमाटाले खेलाडीलाई सल्लाह दिँदै आएका छन् ।
फुटबल प्रशिक्षक रवीन्द्र श्रेष्ठ बाँकेको नेपालगञ्जमा घरमै व्यायाम गरिरहेका छन् । चाहे कोठामा होस् वा आँगनमा उहाँ

कवड्डीका मुख्य प्रशिक्षक तारासिंह भाट यतिबेला कञ्चनपुरमा खेतीपातीमा व्यस्त छन् । उनलाई खेलाडीको फोन तारन्तार आइरहेको छ । 'गर्हू काट्दै थन्क्याउँदै पनि भ्याएसम्म खेलाडीलाई फोनमै सम्झाइबुझाइ गर्ने गरेको छु,' उनले भने । उनै नियमितरूपमा व्यायाम गर्दछन् । खेलाडीलाई पनि पछि आउन सक्ने समस्याबारे सचेत गराउँदै आएका छन् ।
'खेलाडी खाएर सुत्न हुन्न, घरकै काममा सघाएर पनि शरीर तन्दुरुस्त राख्नुपर्छ,' मुख्य प्रशिक्षक भाटको खेलाडीलाई सुझाव छ ।
हाल भ्रूषाको विर्तामोडस्थित घरमा रहेका करौँतका मुख्य प्रशिक्षक मदन उप्रेती विहान बेलुका नियमितरूपमा अभ्यास गर्न गराउन आफू मातहतका प्रशिक्षक र खेलाडीलाई सल्लाह दिँदै आएका छन् । 'खानमा जोड दिने होइन, व्यायाममा ध्यान दिनुपर्छ,' उनले भने, 'दिनमा सकभर नसुत्न भनेको छु, युट्युबमा करौँतका 'टेकनिक' हेर्न सल्लाह दिने गरेको छु ।'
दाचुलामा कार्यरत करौँत प्रशिक्षक ओमकार गिरी लकडाउन खुलेपछि जिल्लास्तरीय र राष्ट्रियत रनिङ शिल्ड हुने भएकाले खेलाडीलाई तयार भएर बस्न सल्लाह दिइरहेको बताउँछन् ।
'घरभित्रै अभ्यास गर्न फोनमा र सामाजिक सञ्जालमार्फत सुझाव दिइरहेको छु,' उनले भने । करौँत प्रशिक्षक विमल खड्कायत लकडाउनको बेला घरको छतमै भए पनि नियमित प्रशिक्षण गर्न खेलाडीलाई सल्लाह दिन्छन् । 'यति बेला फुर्सदिलो भएर ढुक्कसित बस्ने होइन,' उनले भने, 'जसरी भए पनि खेलाडीले व्यायाम गर्नेपर्छ ।' रासस



क्रिकेट प्रशिक्षक जगत टमाटा लकडाउनका कारण काठमाडौँमै थन्किए । छोरा र भान्साका साथमा बस्दै आएका उनी पनि नियमितरूपमा खेलाडीको सम्पर्कमा रहेका छन् । यसका लागि उनले पनि सामाजिक सञ्जालको प्रयोग गरिरहेका छन् । 'सरकारले जारी गरेको लकडाउनको पालना गर्न खेलाडीलाई सचेत गराउँदै

व्यायाम गर्न भने छाड्नुहुन्न । 'जुनसुकै परिस्थितिमा पनि प्रशिक्षण र व्यायाम जारी राख्नुपर्छ,' उनले सुझाव दिए, 'ले आफ्ना खेलाडीलाई फोन गरेरै पनि सल्लाह दिँदै आएको छु, यस्तो नगरे पछि हामीलाई खेलमा फर्कन गाह्रो हुन्छ ।' श्रेष्ठले पनि अहिले सामाजिक सञ्जालको अत्यधिकरूपमा प्रयोग गर्न गरेको बताए ।

अनिश्चितसम्मका लागि आइपिएल स्थगित



मुम्बई - इण्डियन प्रिमियर लिग (आईपीएल) टी-ट्वान्टी क्रिकेट अनिश्चित कालका लागि स्थगित हुने भएको छ ।
कोरोना भाइरसको कारण भारतले लकडाउनको अवधि बढाउने तयारी गरेसँगै भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) ले आईपीएल अनिश्चित कालका

लागि स्थगित गर्ने तयारी गरेको हो । यस संस्करणको आईपीएल बुधवारबाट सुरु हुने तालिका रहेको छ । तर, भारतको केहि प्रान्तमा लकडाउन बढीसकेको र सरकारले सबै प्रान्तमा बढाउने तयारी गरेपछि आईपीएल स्थगित हुने भएको हो ।
बीसीसीआई सरकारको

निर्णय पछि बसेको बताइएको छ । सरकारले लकडाउन थप गरेमा बीसीसीआईले आईपीएल अनिश्चित समयका लागि स्थगित गर्नेछ । कोरोनाको संक्रमण दैनिक बढेपछि भारतले लकडाउनको अवधि थप गर्ने तयारी गरेको हो । भारतमा ८ हजार बढीमा कोरोनाको संक्रमण देखिएको छ । एजेन्सी

नेपाल भलिबल वरीयतामा यथावत्

काठमाडौं - भलिबलको विश्व वरियतामा नेपालको महिला भलिबल टिम यथावत रहन सफल भएको छ । अन्तर्राष्ट्रिय भलिबल महासंघ (एफआईबीवी) ले सार्वजनिक गरेको विश्व वरीयतामा नेपाल यथावत रहदै ८६ औं स्थानमा रहेको हो ।

नयाँ वरीयतामा नेपालको ५७ अंक रहेको छ । एफआईबीवीले अन्तर्राष्ट्रिय सहभागिता र सफलताका आधारमा विश्व वरीयता निर्धारण गर्दै आएको छ । नेपालको महिला टिम एसियाली राष्ट्रको वरियतामा भने १७ औं स्थानमा रहेको छ ।

छपावाला सुन / तेजाबी सुन / चाँदी	प्रति तोला -	प्रति तोला -	प्रति तोला -
	७५,८००-	७५,५००-	७२००-

देशभर भरी सिलिन्डर ग्यास बिक्री सुरु

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं - लकडाउनमा खाना पकाउने एलपीजी ग्यास आधा सिलिन्डर (७.१ किलो) को बिक्री वितरण हुँदै आएका मा आइतवारदेखि भरि ग्यास सिलिन्डरको बिक्री शुरु भएको छ। निगमका अनुसार सबै ग्यास उद्योगले बजारमा १४.२ किलोको भरि ग्यास सिलिन्डर बजारमा पठाइसकेका छन्।

काठमाडौं उपत्यकामा ३५ देखि ४० हजार ग्यास सिलिन्डर पठाइएको निगमका प्रवक्ता विनितमणि उपाध्याय बताउँछन्। उनका अनुसार विभिन्न नाकाबाट पर्याप्त मात्रामा ग्यासका बुलेट भित्रिरेका कारण ग्यासको अभाव छैन।

नेपाल एलपी ग्यास उद्योग संघका अध्यक्ष गोकुल भण्डारी सबै उद्योगीले आफ्ना डिलरमार्फत बजारमा भरि सिलिन्डर ग्यास पठाइसकेको बताउँछन्। उनका अनुसार सबै ग्यास उद्योगसँग पर्याप्त मात्रामा ग्यास मौज्जात रहेको र ग्यासमा कुनै समस्या छैन। सबै ग्यास उद्योगसँग दश हजार टन क्षमतामा ग्यास मौज्जात छ। उक्त ग्यासबाट सात लाख वटा ग्यास सिलिन्डर भर्ने पुग्छ, उनले भने, 'आयात



निरन्तर भएको छ, उपभोक्ताहरूले खाली सिलिन्डर घरमा राख्दा उद्योगलाई ग्यास भर्ने समस्या भएको छ। देशभरका ५९ ग्यास उद्योगमा करीव १० हजार मेब्रिक टन क्षमता रहेकामा हाल सबैको भण्डारगृह भरिएकाले एक सय बुलेटमा ग्यास राखिदै आएको उनले जानकारी दिए।

नेपाल एलपी ग्यास उद्योग संघले उपभोक्तालाई आफूसँग रहेको खाली सिलिन्डर डिलरमा बुझाउनसमेत आग्रह गरेको छ। संघका अनुसार उपभोक्ताले बजारमा आधा ग्यास सिलिन्डर आएको

जनाउँदै खाली सिलिन्डर घरमा राखेका कारण सिलिन्डर अभाव भएको छ। गत बुधवार बसेको निगम सञ्चालक समितिको बैठकले विहीवारदेखि सिलिन्डर ग्यास भरी आजदेखि सबै ग्यास उद्योगलाई बजारमा ग्यास पठाउन निर्देशन दिएको थियो। बजारमा खाना पकाउने ग्यासको माग उच्च भएपछि निगमले यही चैत १२ गते बेलुकी आधा सिलिन्डर ग्यास बिक्रीवितरण गर्ने निर्णय गरेको थियो। चैत १६ गतेदेखि मुलुकभर आधा सिलिन्डर ग्यास बिक्री भएको थियो।

कोरोना भाइरस उपचार कोषमा रकम जम्मा गर्न आह्वान गरिएको सूचना

विश्वव्यापी महामारीको रूपमा फैलिएको कोरोना भाइरस (कोभिड-१९) रोगको संक्रमणलाई फैलिन नदिन तथा सोको रोकथाम एवं नियन्त्रणका लागि देहायको बैकमा 'कोरोना भाइरस संक्रमण रोकथाम, नियन्त्रण तथा उपचार कोष' खाता खोलिएको हुँदा इच्छुक व्यक्ति तथा संघ संस्थाहरूले सो खातामा रकम जम्मा गरी सहयोग गरिदिनुहुन आह्वान गरिएको व्यहोरा सम्बन्धित सबैको जानकारीका लागि अनुरोध छ।

बैंकको नाम: राष्ट्रिय वाणिज्य बैंक
शाखा: सिंहदरबार परिसर
खाताको नाम: कोरोना भाइरस संक्रमण रोकथाम, नियन्त्रण तथा उपचार कोष
खाता नं.: १८६००००११०१



नेपाल सरकार
सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालय
सूचना तथा प्रसारण विभाग

NOVEL CORONA VIRUS (nCOV) सर्वसाधारणका लागि जनचेतनामुलक संदेश

नोवेल कोरोना भाइरसका मुख्य लक्षणहरू



ज्वरो
(१००.४°F भन्दा माथि)



श्वास प्रश्वासमा
अत्याधिक समस्या



रुघा र खोकी

"नोवेल कोरोना भाइरस प्रभावित देशहरूबाट आउने मानिसहरूमा दुई हप्ता भित्र रुघाखोकी लागेमा, ज्वरो आएमा, घाँटी/टाउको दुखेमा, श्वासप्रश्वासमा अत्याधिक समस्या भएमा तुरुन्त नजिकको स्वास्थ्य संस्थामा सम्पर्क गर्ने।"

नोवेल कोरोना भाइरसबाट कसरी आफू र अरूलाई बचाउने?

नियमित रूपमा साबुन-पानीले हात धुने।



खोकदा र हाँछ्युं गर्दा नाक र मुख छोप्ने।



फ्लू जस्तो लक्षण (Flu-like symptoms) देखिएमा चिकित्सकसँग परामर्श लिने।



फ्लू जस्तो लक्षण देखाउने जो कोहीको सम्पर्कबाट टाढा रहने।



जंगली तथा घरपालुवा पशुपन्छी सँगको असुरक्षित सम्पर्कबाट टाढा रहने।



पशुजन्य मासु तथा अन्डा राम्रोसँग पकाएर मात्र खाने।



कर्पोरेट समाचार

एनआरएनएको २४ घण्टे हेल्पलाइन सञ्चालनमा

काठमाडौं - गैरआवासीय नेपालीले सामना गर्नु परेको समस्यालाई सुनुवाइ गर्ने उद्देश्यले गैरआवासीय नेपाली सङ्घ (एनआरएनए)ले आइतवारदेखि टेलिफोन हेल्पलाइन सञ्चालनमा ल्याएको छ। सङ्घको काठमाडौंस्थित सचिवालयबाट २४ सै घण्टा सञ्चालन हुने उक्त हेल्पलाइनमा कोरोना महामारीका कारणले अलपत्र परेका नेपाली, वैदेशिक रोजगारी रहेका नेपाली, नेपाली विद्यार्थीलगायतले फोन गरेर आआफ्ना समस्या टिप्पण गर्न सक्नेछन्। भाइवर, ह्याट्सअपबाट पनि हेल्पलाइनमा सम्पर्क गर्न सकिने सङ्घले जनाएको छ।



विहान ०८ देखि अपराह्न ५ बजेसम्म ९८४९२८०००५, साँझ ५ देखि राति १२ बजे सम्म ९८०८३९२५५५ र राति १२ देखि विहान ०८ बजेसम्म ९८२३४५८२०४ नम्बरमा सम्पर्क गरी समस्या राख्न सकिने सङ्घका महासचिव हेमराज शर्माले जानकारी दिए। सङ्घले यसअघि नै २४ सै घण्टा स्वास्थ्य हेल्प लाइन सञ्चालनमा ल्याइसकेको छ।

आरफ फार्मसीद्वारा प्रेस ज्याकेट प्रदान

काठमाडौं- आरफ फार्मसीले प्रेस सङ्गठन नेपाल, काठमाडौं शाखालाई ५० सेट प्रेस ज्याकेटसहित सुरक्षा सामग्री सहयोग गरेको छ। वीर अस्पताल अगाडिको सो फार्मसीका सञ्चालक ठाकुर पोखरेलले ज्याकेटसहित ५०० थान मास्क र ५० थान स्यानेटाइजर सङ्गठनको काठमाडौंका शाखाका संयोजक सागर पन्तलाई आइतवार हस्तान्तरण गरे।

कोरोना भाइरसबाट बचाउन मुलुकमा लकडाउन जारी भएका बेला नियमित समाचार सङ्गठन, प्रस्तुति र सम्पादनमा कार्यरत सञ्चारकर्मीका लागि व्यवसायी पोखरेलले सो सामग्री हस्तान्तरण गरेका हुन्। संयोजक पन्तले आवश्यकताका आधारमा



सञ्चारकर्मीलाई उक्त सामग्री उपलब्ध गराउन थालिएको जानकारी दिए। यसअघि सो सङ्गठनको ललितपुर शाखाले पनि सञ्चारकर्मीका लागि प्रेस ज्याकेट वितरण गरेको थियो।

रोकथाम कोषमा सानिमा बैंकको १० लाख

पोखरा - सानिमा बैंक लिमिटेडले गण्डकी प्रदेश सरकारले स्थापना गरेको कोरोना भाइरस रोकथाम, नियन्त्रण तथा



उपचार कोषमा रु १० लाख प्रदान गरेको छ। गण्डकी प्रदेशका मुख्यमन्त्री पृथ्वीसुब्बा गुरुङलाई शनिवार सो बैंकका गण्डकी प्रदेश प्रबन्धक भावुक तण्डुकारले सो रकम बराबरको चेक हस्तान्तरण गरेका हुन्। मुख्यमन्त्री गुरुङले कोभिड-१९ सँग जुध्नका लागि सरकारी तथा निजी क्षेत्रको सहयोग आवश्यक रहेकामा जोड दिँदै सहयोग गर्ने सबैमा धन्यवाद व्यक्त गरे। सानिमाले सङ्घीय सरकारको कोरोना राहत कोषमा रु ५० लाख तथा देशका सात प्रदेश सरकारलाई रु १० लाखका दरले सहयोग गरेको बताइन्छ।

अब मात्र एक क्लिकमा...

www.prabhabinline.com



www.facebook.com/Prabhab Online



प्रभाव दैनिक